



凝心聚力谋发展 担当尽责有作为

咸安奋力谱写高质量发展新篇章

本报讯 通讯员余娅敏报道:6月22日,咸安区第五届人民代表大会第四次会议开幕,来自全区各个方面、各条战线的人大代表,肩负全区人民重托,汇聚一堂,认真履行宪法和法律赋予的重要职责。

2019年,全区在攻坚克难中开拓奋进,经济运行稳中有进、项目建设加压奋进、产业转型升级跟进、城乡建设协调并进、三大攻坚战强力推进、改革创新纵深迈进、民生福祉不断增进、自身建设与时俱进,但也仍面临疫后稳企业保就业压力加大、外贸市场需求萎缩、消费市场复苏缓慢、财政收支矛盾加剧等问题。

为咸安高质量发展“把脉开方”

咸宁日报全媒体特约记者 胡剑芳 通讯员 聂国力

6月21日上午,中国人民政治协商会议咸安区第五届委员会第五次会议举行,217名政协委员参会。区委书记李文波在开幕式上作了热情洋溢的致辞,对委员们提出了殷切希望。

咸安区政协五届五次会议回顾了2019年工作,部署了2020年工作任务,一是强化理论武装,进一步提升委员思想认识;二是发挥政协优势,进一步彰显政协智慧力量;三是强化合作共事,进一步广泛凝聚社会共识;四是加强队伍建设,进一步发挥委员主体作用。

在协商方式上,一是搭建“走下去”的履职平台,在社区建委员工作室,在民情家访中实施串门式谈心,

今年已经过半,下一阶段,咸安区在抓好疫情防控的同时,将全力抓好经济社会发展六方面工作。

一是坚持一企一策,加大稳企扶企力度,推动惠企政策落实、强化金融支持、实施倍增计划,真正把“保”的政策、“稳”的措施、“惠”的利好传导到企业。

二是对标对表特色产业增长极、转型示范区发展定位,扩大有效投资、释放消费潜力、壮大实体经济、加强生态环境保护,调整优化产业结构,加快转变发展方式,增强高质量发展动力源。

三是不断推动营商环境系统、效能、服务升级,优化营商环境、提升创新创业

水平、深化重点领域改革,深入实施创新驱动发展战略,充分激发市场活力和内生动力。

四是坚持人民城市为人民,树立全生命周期管理理念,加快城市有机更新、狠抓城市管理精细化和全国文明城市创建,积极建设生态公园城市,着力提升城市规划建设管理水平。

五是以消除绝对贫困为新起点,深入推进乡村振兴,决胜脱贫攻坚、抓好粮食生产、培植现代农业和建设美丽乡村,加快补齐“三农”领域突出短板,推进脱贫攻坚与乡村振兴有机衔接。

六是坚持以人民为中心的发展思

想,把为民造福作为最重要的政绩,多措并举稳就业、健全公共卫生服务体系、推动教育优质均衡发展、丰富群众精神文化生活、加大基本民生保障力度,深化社会治理创新,严格落实安全生产责任,不断增强群众获得感、幸福感和安全感。

为实现上述目标,咸安将全面加强政府自身建设,坚持对党忠诚、坚持依法行政、坚持担当作为、坚持廉洁从政,积极建设人民满意的服务型政府,为加快疫后重振、决战决胜全面建成小康社会,奋力谱写新时代咸安高质量发展新篇章而努力奋斗。



咸安五届人大四次会议



咸安区政协五届五次会议

建立委员与界别群众的“同心苑”。

二是建立“请进来”的沟通机制。经常性召开基层协商圆桌会议,充分听取群众意见和利益诉求,扩大参与面。

三是丰富“动起来”服务内容。以民生需求为导向,组织有专业特长的委员进社区开展政策法律宣传等服务,把温暖送到百姓心坎上。

2019年全区政协委员共提交提案107件,提案办理见面率、答复率、满意率均为100%。2020年提案工作将更加注重学习,在“学得好”上出见解;严把提案质量,在“提得好”上出精品;加强协商督办,在“办得好”上出实招;改进工作方式,在“服务好”上出实效。

在议政发言中,委员们围绕医

疗、卫生、环保、交通等多个领域建言献策,从“关于加强社区公共卫生服务体系建议的建议”,到“关于禁止一次性塑料制品生产、销售、使用的建议”,再到“实施校车公司运营,守护学生平安出行”等,一个个议政发言,发自内心肺腑,关注民生,关乎民情,触动着社会发展与管理的难点、痛点、焦点、热点,无不凝聚着委员履职热情和使命担当,反映了人民群众的关切期盼,体现社会发展的时代特征。

积力之所举,则无不胜也;众智之所为,则无不成也。扎实做好六稳工作,全面落实六保任务,决战战胜全面建成小康社会找出最大公约数,画出最大同心圆,谱写新时代咸安高质量发展新篇章。

在议政发言中,委员们围绕医

“脱贫之星” 带动乡亲奔小康

“一根主蔓留4根子蔓,每根子蔓留4根孙蔓,多余的必须剪掉,以免营养不够,导致吊瓜个小。”6月19日,已脱贫的刘正源正在汀泗桥镇大桥村吊瓜基地手把手教贫困户正确剪枝。

今年34岁的刘正源,2014年成为建档立卡贫困户,在村副主任曾庆武带动下种植吊瓜62亩,不仅成为了咸宁市脱贫之星,还带动吸引10余个村民和贫困户在基地务工。

目前,其基地生产的吊瓜子已注册商标,准备通过超市推介、扶贫带货等方式,线上线下共谋农产品发展之路。

特约记者 胡剑芳
通讯员 董静 摄



官埠桥镇:向生态要未来

○ 通讯员 陈涵

有很多。

近两年来,官埠桥镇持续巩固美丽村庄建设成果,拆除乱搭乱建1万多平方米、违建2万多平方米,清除抢栽苗木8万多株,完成了雨坛、窑嘴“大棚房”“违建别墅”清理整治,新打造了官埠大路叶、窑嘴洋湖陈等一批美丽村湾。

同时,该镇结合实际深入推进“五线”整治,投入700多万元,完成境内铁路、公路沿线房屋立面改造190栋,硬化场地2万余平方米,绿化美化植树3万余株,打造S360党建文化宣传长廊、官塘胡及官埠老火车站等一批节点景观。

用新产业做生态“底子”

在河背村千桥果园内,成熟的水蜜桃沉甸甸地挂满枝头。“这里的桃子色泽均匀、果形饱满、味道甜美。”来自嘉鱼的游客郭女士边说边将桃子采摘装袋。

“为了适应市场需求,这些品种我都是经过精挑细选再进行栽种的。现在做农业最重要的是特色,这样才能吸引消费者。”果园负责人余君说。

据悉,该果园总投资120万元,占地100余亩,以采摘体验为经营范围,主要品种有桃子、梨子、葡萄、草莓等,年产值可达60余万元。

在全镇,共有14家这样的生态农庄。如何盘活自然资源、壮大生态产业,官埠桥镇一直在思考、在探索、在行动。

该镇在官埠村、张公庙村、窑咀村、石子岭村,发展休闲采摘、有机茶园、瓜果种植等,打造了“咸宁市最美茶园”的逸思园茶叶基地,远近闻名的信德猕猴桃基地等。

在环斧头湖的雨坛堰村、紫潭村、泉湖村、渡船村等村,利用丰富的水资源发展湘莲、野藕带、野生菱角、稻虾共作等绿色水产农业。

“新产业不仅有生态农业,还有文旅产业。官埠文化底蕴丰厚、遗存众多,要深入挖掘文化内涵,为生态产业发展注入内生动力。”镇长张文彬说。

用大项目打响生态“牌子”

站在大洲湖大桥上,前一夜的雨露渐渐风干,空气中还弥漫着潮湿的味道。

如此漂亮的大洲湖正在加速蜕变。

目前,大洲湖湿地管理中心已建成运营,拦水坝主体、污水处理厂围堰工程已完工,官埠大道、环湖北路、三元路、涉水工程、湿地公园及绿道等项目正在抓紧施工。

“待蓄水完成之后,这里将形成独特的‘城中湖’景观。”项目施工方中建三局负责人表示。据测算,大洲湖生态建设示范区项目规划总用地29.72平方公里,湖区水域面积约11平方公里,项目总投资28.17亿,建成后常设水位湖面约7.03平方公里。

2018年,市委市政府确定建设官埠生态新区(官埠城乡融合发展试验区)以来,官埠桥镇立足于项目建设,厚植生态底色。一方面以大洲湖生态建设示范区为建设重点,打造湿地公园;另一方面以长岛·未来城、恒大养生谷、原乡小镇为重点,依托斧头湖构建旅游度假区。

为了将这些好项目办好,去年全镇上下围绕项目转、盯着项目干,抢时间、拼进度,完成征地1.7万亩,拆迁房屋9万平方米,发放各类补偿资金8亿元。

咸安坚持两个优先

上半年发展319名新党员

本报讯 通讯员谢守胜、王梓琪报道:今年以来,咸安区坚持严把党员发展入口关,对在疫情防控期间表现突出、递交入党申请的,优先列入入党积极分子和发展对象,其中,对抗疫一线表现特别优秀的医护人员和防疫工作者,经区委批准火线入党;对贫困村、“两新”组织、城市小区等重点领域,优先发展农村致富能人、青年返乡创业人员、退伍军人、骨干志愿者等。同时,注重优化党员队伍结构,切实提高党员发展质量。

据了解,全区今年上半年发展党员319人,其中,火线入党11人,疫情期间表现突出的225人,贫困村、“两新”组织、城市小区等重点领域83人;35岁以下195人;女性党员119人;大专以上文化程度167人。全区上半年党员发展质量明显提升,党员队伍结构进一步优化。

咸安首个省级

返乡创业示范园新鲜出炉

本报讯 通讯员胡晓轩报道:6月16日,省人力资源和社会保障厅认定的省级返乡创业示范园和示范项目名单出炉,咸宁富强商贸有限公司荣获返乡创业示范园称号,获得60万元的一次性奖补资金。

据介绍,富强商贸返乡创业示范园是政府为返乡创业者搭建的制度性、公益性、智能化的服务园区,为新创办的小微企业提供有利于存活、发展的服务环境和空间环境。园区以鼓励创业带动就业为主线,积极引导各类创业主体、资金、项目向园区集中,切实构筑起园区集中创业平台。据统计,2019年,咸安区新增返乡创业364人,扶持成功创业272人,带动就业758人,为20名返乡农民工发放一次性创业补贴7.6万元,为115个创业主体和1家小微企业共发放创业担保贷款1659万元。

大幕乡西山下村

茶园景色美如画

本报讯 通讯员李瑞丰、杨天慧报道:位于大幕山脚下的西山下村充分利用独有的气候条件和生态优势,通过土地流转大力发展茶叶种植加工,带动当地乡村游产业发展,村民的日子越过越好,乡村颜值也越来越高。

正值六月,大幕山下清风徐来。青山环抱中的西山下村有机茶园绿波荡漾,生机盎然。一片茶海中,58岁的村民孔兴勇和往常一样背着竹篓忙着采摘嫩茶。“收入每人每天100多块钱,过日子还是可以的。”为积极响应市委市政府打造“百亿茶产业”的号召,2015年以来,西山下村瞄准产业发展路子,先后流转农户土地1000余亩,建设标准化示范茶园,直接带动全村30多户人口开启了土地出租收租金、入园采茶挣薪金的模式。茶叶种好了,村里又积极引进市场主体发展茶叶加工。同时,村里还规划建设茶庄、茶叶采风基地等,努力打造茶叶田园综合体,发展休闲观光农业。

大幕乡东源村

乡村颜值节节高

本报讯 通讯员李瑞丰报道:大幕乡东源村依托万亩樱花和油菜花两大特色旅游资源,不断完善基础设施建设,坚持建好管好“农村四好公路”,让美丽乡村颜值越来越高,乡村振兴产业发展更有奔头。

行走在6月的东源村,宽敞的农村公路,醒目的标识标牌,靓丽的行道树,处处相映成景。村民们纷纷表示,现在村里不仅环境比以前好多了,而且还有专门的护路员,生活环境真是今非昔比。

登上大幕山,只见云雾缭绕在山野之间,忽而缕缕清风徐来,使人凉爽无比。近年来,随着区域旅游的发展,市区乡各级政府的强力推动,投入近5000万元对大幕乡东源樱花谷上山12公里路进行拓宽刷黑,修建了排水沟、停车场、赏花步道等。与此同时,村道路两边还栽植了行道树,让村庄景观亮丽一新,并建立了道路管护养护及环境监督机制,全天候为道路保洁、维护。

香城简讯

6月16日,咸安区马桥镇联合公安、水利、城管等多部门在高寨村包嘴秦上游河开展执法行动,对停靠在河道的一艘非法采砂船舶进行依法切割拆解,维护河道安全稳定。

6月16日,由区委宣传部组织的2020年新闻通讯员、网评员、宣讲员“三员”培训班在区财政局举行,来自全区各乡镇办场、区直单位的宣传委员等共200人参加培训。

6月16日,咸安区举行第十九个安全生产咨询日活动。此次活动围绕“消除事故隐患,筑牢安全防线”主题进行宣传,现场向社会公众宣传安全生产、防灾减灾、应急救援相关方针政策、法律法规、知识常识。

6月17日,咸安公安分局交警大队联合崇阳县公安局交警大队在咸安辖区开展异地用警交叉执法统一行动,严查酒后驾驶、无牌无证等各类交通违法行为。

近日,咸安区委巡察办对进驻期间发现的能立马解决的问题,及时通报督促被巡察单位党组织马上“改”,立刻“行”,全面提升巡察监督质效。截至目前,“百村巡察”期间3个巡察组已督促解决问题39个。

6月17日上午,浮山办事处在白鹤村举行“科技创新、永无止境”科技下乡活动,通过通俗易懂的讲解推广先进实用、简便易行的种植养殖技术,从根本上激发农民学科技、用科技的热情。

6月17日至18日,高桥镇组织各村(社区)河长、护河员、保洁员、志愿者30余人,在高桥河沿河两岸开展为期两天的清河行动,还高桥河一片碧水清流。(左翠)